Tabloda bazi canhlara ait kromozom sayilari 4,
werilmistir.

Asagidaki baz genetik hastahklar verilmistir.

Canh Tird Kromozrom Sayisi (2n)
Egreiti otu 500 W Renk korlaga
Sofan 16 -
e —— A Hemofili
Mali baligi 46 - Orak hacreli anemi
Buna gdre : . Down sendorumu
1_Bitkilerin Kromozom sayilar haywvanlarin Bu hastaliklardan hangileri X kromozomu
kKromozom sayilarnindan fazladir. uzerinde c¢cekinik genle tasinir?

2. BOtan canhlann kromozom sayilarn fTarkhidir.

3 Kromozom sayisimin fazlahg canh A) * ve A
gelismisligini gdstermez_

yvargilarindan hangileri yanhstir? B) * - -
A0 Yalniz 1 C) - ve .

B) Yalmz 2
D) Mve®

c)y 1we 2

Oy 1 we 3 ~ . . .
GOz rengi genotipleri melez olan anne ve

babanmin cocuklannin genotip ve fenotip
olasihiklanyla ilgili asadidaki ifadelerden

Mitoz bélinmenin asamalan karnsik olarak hangisi dogrudur? (Kahverengi géz, mavi goz
wverilmistir. rengine baskindir.)
1. DMNA eslenir.

2. Kromozomlar hdcrenin ortasina diZilir.

A} Bltan cocuklar kahverengi gozladar.
3. Sitoplazma boalnmesi tamamilamnmir.

4. Kromozomlar kutuplara cekilir. B) Cocuklarnn %75 i saf dol genotiplidir
Buna gore evrelerin gergeklesme sirasi

asafidakilerden hangisinde dogru olarak a e g
gGsterilmistir? C) Cocuklann %25 mavi gozlidar

D} Batan cocuklan melez kahverengi gozla
A) 2-1-3-4

olur
By 1-2-4-3
6.
C 1-3-2-4 ) L
) Tabloda canhlara ait baz olaylar verilmistir.
D) 4-2-1-3
1. Patates filizlerinin 2. Bitkilerin bUylmesi
geliserek yeni patates
bitkileri olusturmas)
Gl baslangicta tasimakta zorlandid kutu ile 3. Sperm hlucresinin 4. Yaralann iyilegmesi
. .. - olusmasi
denize giriyor ve kutuyu tasimakta eskisi
kadar zorlanmadigini fark ediyor. Bunun
nedeni nedir? Buna gore olaylardan hangisi mitoz bolinme

sonucunda gerceklesmez?

A)  Gal'dn giacglenmis olmasi

Ay
B) Yercekimi kuvveti
By 2
) Sivimin uyguladid kaldirma kuvwveti
cy 3

D) Sminin uyguladid basing
Dy 4



Canlilarda ¢cevrenin etkisiyle gergceklesen
kalitsal olmayan gecici degisikliklere
modifikasyon denir.

Buna gdére asadidaki drneklerden hangisi
modifikasyona drnek degildir?

A)  Bal arilarinin larvalarinin farkl
beslenmesiyle isci ve kralice arilarin clusmasi

B) Cuha cigcedinin farkh sicakhklarda beyaz
ve Kirmizi gcicek olusturulmasi

C) Gunes altinda deri renginin koyulasmasi

D) Kutup ayilarinin beyaz kurkld , kliclk
burun ve kulaklara sahip olmasi.

-

d

Bir cisim d yogunluklu sivi igcerisinde sekildeki
gibi dengededir ve cisme etki eden kaldirma

kKuwvweti 10 N' dur. Ayni cisim 2d yogunluklu
sivi icerisine birakilirsa cisme etki eden
kaldirma kuvveti kac N olur?

A) 25
B) 5

c) 10
D) 20

Tabloda baz Greme hicrelerinin kromozom
gruplandiriimasi gasterilmistir.

1. 22+x
3. 22+y

2. 23+x
4. 23+y

Buna godre hangi iki tireme hiicresinde
saghkh erkek birey meydana gelebilir?

A 1wve 2
B 2wve3
C)y 1weld

Dy 2Zwved

10.
-

20N 10N
su

Merve sekildeki gibi K cisminin agirhigini énce
hawvada .daha sonra ise suda SlclUyor.

Buna gdre hacmi K cisminin yarisi clan L
cismine ayni sivida ne kadar kaldirma kuwvwveti
etki eder?

( L cisminin tamami su icerisinde batiyor.)

A) 5
B) 10
c) 15
D) 20
11.

Dinomemetre

Su

Yandaki deneyi yapan Mertcan sadece
sekilde verilenlere gore asagidakilerden
hangisini arastiriyor olabilir?

A)  Cismin hacmini
B) Cisme etki eden kaldirma kuvvetini
C) Cismin yoguniugunu

D) Cismin hacmini



12.

5888388

(@)

Kitlesi 360 gram olan bilye icinde 20 cm? su
bulunan dereceli kap icine atildiginda su
seviyesi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore bilyenin yogunlugu kag
gram/cm? "tlir?

A) 3
B) 6
C) 9
D) 12

13.

YWerilen sekilde esit bdlmelendirilmis bir cisim
sivl icerisinde dengededir.

Cisme etki eden kaldirma kuvweti ile Gdkce,
ilker ve Kerem asadidaki yorumlar yapiyor.

Gokge: Cisme etki eden kaldirma kKuwvveti
cismin agirhgina esittir.

ilker: Cisme etki eden kaldirma kuvveti yukar
yonladar.

Kerem: Cismin sudaki agirhin havadaki
agirhgindan daha fazladir.

Buna gdre hangi égrencilerin yorumu
dofgrudur?

A Gdkce ve llker
B) llker ve Kerem
C) Gdkce ve Keram

D) Gdkce. llker ve Kerem

14.
Cisimler Havadaki Sudaki
agirhdn (N) agirhin (N)
a 20 16
b 10 5
c 16 12

¥asemin Ogretmen a. b, ¢ cisimlerinin hava
ve sudaki agirhklanni bulup. yukandaki
tabloyu hazirhyor. Tabloya gdre cisimlere etki
eden kaldirma kuvvetlerinin siralamasi nasil
olmahdir?

Al a=b=c
B) c=b=a
Z) b=a=c
0y a=c=b

15.

Bir hicrede gerceklesen olay verilmistir.

8/ \8
Buna gore;

1.Semada verilen olay DNA'nin eslenmesidir.

2 Bu olay bitin hicrelerin cekirdeklerinde
gerceklesir.

3.Bu olay sirasinda sitoplazmadaki nikleotit
sayisl azalir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A Yalmz 1
B) Yalmz 2
Cy 1vel
Dy 1vesl



16.

Bir sivinin cisme
uyguladig kaldirma
kuvweti nelere baglidir?,

Sedanur'un sordugu soruya arkadaslarnimn
verdidi cevaplar soyledir;

Mine: Cismin batan Kismimin hacmine
Mehmet: Svinin agirhgina
Yasemin: Sivinin yogunluguna

Buna gore hangi arkadaslarin verdigi
cevaplar dogrudur?

A0 Mine ve Mehmet
B) Mine ve Yasemin
C) Mehmet ve Yasemin

D)  Mine .Mehmet ve Yasemin
17.

X, W ve Z cisimlerine ait baz dederler
verilmistir.

Cisim | Cismin kitlesi Cismin Cismin yoguniugu
(g) hacmi (cm?) (gicm?)
X 10 5 *
¥ o 4 1
Z 20 A 4

Buna goére Yy, @ ve 4\ degerleri yerine
sirasiyla asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A) 54,2
B) 4,25
C) 2.4,4
D) 2,4,5

18.

Irem, birbiriyle karismayan A, B ve C sivilarini
ayn kaba bosaltiyor. Buna gore A, B ve C
sivilanna ait kutle-hacim grafidi
asadidakilerden hangisi gibi olabilir?

Kutle (gr) Kitle {gr)

A B i
A) Bc ®) (v

Hacim (cm’*) Hacim {cm’)

Kitle (gr) Kiile (gr)

c 8 C
C) ’ D) "‘B

Hacim (cm") Hacim (cm')

19.

e —

kaldirma kuwvwveti

agirhk

S

Buse, Fen Bilimleri dersinden sonra eve gidip
okulda dersinden sonra tekrar
ederken defterine cizdidi yukardaki sekilde bir
yvanhshik yvaptigim fark etmistir.

Buna gdre Buse'nin yaptign yanhshk
nedir?
A)  Kabir agzina kadar doldurulmamis.

B) Kaldirma kuvvetinin yonana yanhs
gostermis.

)y Agirhgin yonand yanhs gostermis.

D) Kabi sivi yerine gaz ile doldurmus.

20.

Sicak ve soguk bdlgelerde yvasayan canlilar
icin viacut sicakhidimin belll derecelerde
tutulmas) hayati 5nem tasir. Ornedin colde
vasayan tilki ve tavsanlan kulaklarn ve
kuyruklan uzundur Bu durum canlhinin vicut
sicakhgimn dengede kalmasini saglar.

Yukanda analatilan durum asagidakilerden
hangisi ile aciklanabilir?

A) Dodgal Secilim
B) Adaptasyon
)y Modifikasyon

DYy Ewrim



